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Clasaa Vll-a

Problema 1. Cate numere naturale contine sirul 21::)271, 2122 , 2123, 2124, ...7 (justifica raspunsul)

108 109 110
Luminita Bucuresteanu, Calarasi

Solutie
2121 2014 2122 2014 2123 2014 2124 2014
=1+ ; =1+ ; =1+ ’ =1+
107 107 108 108 ~ 109 109 110 110
Termenii sirului sunt de forma 1+ % ,heN, n>107
n
1+ 2014 eN = n| 2014 = ne{1007; 2014}

Dar n>107

Deci sunt doud numere naturale n sir.

Problema 2. Determinati cel mai mic numar natural nenul care inmultit cu 3 este puterea a treia a unui
numar natural, inmultit cu 5 este puterea a cincea a unui numar natural si inmultit cu 7 este puterea a
saptea a unui numar natural.

Gabriela Ruse, Calarasi

Solutie: Cum 3n = a3, 5n = b5, 7n =c’,n € N*. Din aceste relatii n contine in scrierea ca produs de
puteri de numere prime , obligatoriu factorii 3, 5 si 7.

Cum n este minim, considerim n = 3% - 5¢ - 75, Atunci k este de forma M; — 1, Ms, M, t este de forma
Ms, Ms — 1, M5, iar s este de forma M3, Mg, M, — 1.

Valorile minime ale acestor numere sunt: k = 35,t = 84,s = 90, iarn = 33°- 584 .79

Problema 3. Fie paralelogramul ABCD si punctele M (AB), N €(CD)astfel incadt MA=MB si
NC =ND. Daca Peste simetricul lui M fati de B, ANNCP={Q} si BNNCM ={G}, aratati cd

punctul G este centrul de greutate al triunghiului APQ.

Relu Ciupea , Oltenita
Solutie: ABCD paralelogram = AB||CD si AB =CD = MB||NC si MB = NC = MBCN paralelogram

= G este mijlocul lui (NB) respectiv (MC)
(GB) linie mijlocie in AMPC =GB || PC <> GN ||QC si PC =2GB(1)
(GM ) linie mijlocie in AANB = GM || AN < GC || NQ

Barem de corectare: Problema 1. 3 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 3 puncte; Problema 4. 4 puncte;
Problema 5. 7 puncte; Problema 6. 7 puncte.



Rezulta ca GCQON este paralelogram , deci Q

GN =QC <GB =QC(2) /\

Din (1)si(2) =3GB=PC+CQ=PQ .

Fie R mijlocul lui (MB)= MR =RB &
Cum AM = MB =BP se obtine ca
AM + MR =RB + BP = AR =RP = R este mijlocul lui & Mo R B F
(AP) (3)
GCON este paralelogram , deci GS =SQ si SN =SC
(GS) linie mijlocie in AMCN = GS || MN si GS = %
MN

(GR) linie mijlocie in AMNB = GR || MN si GR = ES

Rezulta cd punctele G, S, R,Q sunt coliniare si folosind (3) QR este mediana in AAPQ

De asemenea se obtine cda GS =GR si cum GS = SQ , rezulta ca SQ =GS =GR , deci

G este centrul de greutate al triunghiului APQ .

Problema 4. Fie patratul ABCD si punctele E e(AB), F e(BC), Ge(CD), H €(DA) astfel incat:

AE+FC+CG+HA=2-AB. Sa se demonstreze ca EG L FH.
Cristina Bornea, Caldrasi

Solutie:

Ducem CM |EG si DN|FH astfel incat CMEG si DHFN sunt
paralelograme. = ME =CG si FN=HD.

AE+FC+CG+HA=AE+FN+NC+CG+ AH
= AE + ME + DH + AH +CN

=AM + AD+CN

2AB=AB+AB—MB+CN =MB=CN
= ADNC = ACMB = m(«NDC ) =m(<MCB)=90 —m(<MCD)
= DN L MC si deci EG L FH .

Problema 5. Fie ABCD un patrulater convex cu proprietatile ca existd un punct E in semiplanul opus
semiplanului determinat de dreaptaCDsi punctul A  astfel incat [BC]=[CE], [DE]=[AD],

m(£BCE)=90"si m(£ADE)=90".
Ardtati cd se poate construi cu segmentele [ AC], [CD]si [DB]un triunghi dreptunghic.
Gheorghe Stoianovici, Calarasi

Barem de corectare: Problema 1. 3 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 3 puncte; Problema 4. 4 puncte;
Problema 5. 7 puncte; Problema 6. 7 puncte.



Solutie: Fie punctul P in semiplanul determinat de dreapta DB si punctul C
astfel incat PD L DB si [PD]E[DB]. Din congruenta triunghiurilor AABD si

AEPD rezultd [ AB]=[PE]si £DEP =xDAB. Suma masurilor unghiurilor unui
pentagon  convex este 540 si aceastd proprietate  implica
m(LABC) =360 —m(<DAB)—m(«DEC)=

=360 —m(xDEP)—m(£DEC)=m(xPEC). Din congruenta triunghiurilor
AABC si APEC rezulta [AC]=[PC]

Problema 6. Determinati toate numerele naturale n cu proprietatea cd numarul n’ are exact n divizori

numere naturale.

2 2
Solutie a) n=0 nu este solutie iar n=1 este solutie; b) n>1 . Dacéd\nz, d <n:>%\n2, %>n, deci numarul

.. . . L. n . .. . . . . n A 2
divizorilor lui n* mai mici decit n este egal cu numirul divizorilor lui n*> mai mari decat n. In plus, n|n , ceeace

implicd faptul ci n® are un numdir impar de divizori deci n este un numar impar. Prin urmare problema revine la a

o . . . < < C. . . A 1
gisi numerele impare N cu proprietatea ¢ numirul divizorilor luin’> mai mici decat n este E(n—l). Altfel spus

toate numerele impare mai mici decat n il divid pe n*; (n-2)|n” si n?=(n-2)(n+2)+4=(n-2)4=n=3.

Sucees

Barem de corectare: Problema 1. 3 puncte; Problema 2. 4 puncte; Problema 3. 3 puncte; Problema 4. 4 puncte;

Problema 5. 7 puncte; Problema 6. 7 puncte.

Adriana Constantin, Calarasi



